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ЕКСПРЕСІЯ CD44 ТА KI-67 ЗА ПРОГРЕСІЇ ПУХЛИННОГО 

РОСТУ У ХВОРИХ НА РАК ПЕРЕДМІХУРОВОЇ ЗАЛОЗИ 
 
Актуальність. Рак передміхурової залози (РПЗ) займає лідируючі 

позиції за показниками захворюваності та смертності серед чоловіків і є 
актуальною медико-соціальною проблемою сьогодення [1; 2]. В науковій 
літературі обговорюється можливість використання показників експресії 
CD44 та Кі-67 як окремо так і в комплексі в якості прогностичного 
маркеру перебігу пухлинного процесу [3; 4]. 

Мета роботи: дослідити особливості експресії CD44 та Кі-67 у 
пухлинній тканині хворих на РПЗ та оцінити їх зв'язок з основними 
клініко-патологічними характеристиками пацієнтів. 

Об’єкт і методи: У дослідження залучено 75 хворих на РПЗ, що 
знаходились на що знаходились на лікуванні в Національному інституті 
раку МОЗ України протягом 2015-2017 рр. Середній вік хворих на РПЗ – 
58,0±3,1 р,. Морфологічне та імуногістохімічне дослідження експресії 
CD44 (clone 156-3C11, DiagnosticBioSystems, USA) та Кі-67 (clone MIB1, 
DakoCytomation, Denmark) проведено на парафінових зрізах 
операційного матеріалу. Результати імуногістохімічних реакцій 
аналізували з використанням оптичного мікроскопу XSP-137-BP фірми 
JNOEC при збільшеннях х200 – х 400. Для обробки результатів 
використовували програму STATISTICA 6.0. 

Результати. В результаті імуногістохімічного дослідження було 
виявлено значну гетерогенність експресії маркеру CD44 у досліджуваних 
зразках РПЗ. Даний маркер детектувався в пухлинній тканині 74,7 % 
хворих, а Кі-67 в пухлинній тканині 88,8 % хворих на РПЗ (рис. 1). 

Продемонстровано наявність кореляційного зв'язку між експресією 
СD44 в пухлинній тканині хворих на РПЗ та такими клініко-
патологічними характеристиками як розмір пухлини (r=0,45), (рис. 2). 
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Рис. 1. Розподіл досліджених пухлин РПЗ за експресією CD44 

 

 
Рис. 2. Зв’язок показників експресії Кі-67 із розміром пухлини 
 
та рівнем ПСА в сироватці крові (r=0,48), (рис. 3). 
 

 
Рис. 3. Зв’язок рівня експресії Кі-67 з концентрацією ПСА  

в плазмі крові пацієнтів  
 



60 │ Науково-практична конференція 
  

Встановлено наявність зв'язку між показниками експресії Ki-67 в 
пухлинній тканині хворих на РПЗ та наявність метастазів у лімфатичних 
вузлах (r=0,55), (рис. 4). 

 

 
Рис. 4. Зв’язок рівня експресії Кі-67 в пухлинній тканині хворих  

на рак передміхурової залози з наявністю метастазів  
у регіональних лімфатичних вузлах 

 
Висновки. Отже, досліджено експресію CD44 та Кі-67 пухлинній 

тканині хворих на РПЗ. Продемонстровано наявність існування зв'язку 
між експресію CD44 та Кі-67 за прогресії пухлинного росту в тканині 
хворих та основними клінікопатологічними характеристиками 
пухлинного процесу.  
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